

少儿保险

“六一”选儿童保险： 保障第一 收益第二

看购买保单 最易忽略的5件事



1. 注意缴费期间与保障期间

这一点在保险销售时常常容易引起误导，缴费时间保障期间，如有的保险产品交5年，保10年。也并不是说只要交完钱或者只要等到保障期间过去了才能把钱取回来。在保障期间退保取回的保费一般按照保单现价或是保单账户价值进行给付，具体金额可致电保险公司客服进行查询。但要明确的是退保后相应的保障也会随之取消。

而在缴费期的选择上，可以选择时间较长的形式。一来缓解经济压力，二来保额相对较高。

2. 注意保险责任与责任免除

保险具有一定的针对性，并非无所不保。在选择保险产品时，应首先看好保险责任（即保险合同中约定由保险人承担的危险范围），明确保单提供的保障；再对照责任免除（即保险人不负责赔偿或给付责任的范围），从而选择搭配适合自己的保障计划。

3. 注意保费豁免

所谓保费豁免，是指在保险合同规定的某些特定情况下导致完全丧失工作能力时，由保险公司获准，同意投保人可不再缴纳后续保费，保险合同仍然有效。现在越来越多的险种增加了豁免条款，多方面人性化的考虑，保障了客户的利益。

4. 注意了解保单收益

很多客户会计较的一点。健康险与意外险是作为专款专用的专项基金，如果用收益性来比较，那真是完全不具可比性。而带有理财性质的分红险与万能险，一般下设保底收益率，即使利率有所变动，也能保证客户的资金安全。分红险除年度分红外，另有固定返还利率，但年度分红本身具有不确定性；万能险则按月计息，信息较为透明，保险公司官网每月初都可进行上月收益率（年化收益率）查询。

5. 保单贷款可灵活变现

对于急需用钱的客户，保单贷款是个不错的选择。不仅可以在贷款期间依然享受保单保障权益，还能避免在保单到期前退保产生的不必要扣费损失。保单贷款一般能获取保单现金价值的70%-80%，贷款利率较之银行利率较低，一般为5%-6%，具体数额可咨询保险公司，期限为6个月。

但并非所有的保单都可用作保单贷款，有短期资金周转困难的客户可参阅保单条款，了解相应贷款额度与利率。 琬凌

收益第二，不要仅侧重于购买教育金或投资型产品而忽视了儿童意外险及重疾险的购买。

目前各个保险公司几乎都推出了自己的儿童保险产品。而从市场情况来看，主流的儿童保险主要分为四类，即儿童意外伤害险、儿童健康医疗险、儿童教育储蓄险以及儿童投资理财保险。前两者属于保障类产品。

有些家长在购买儿童保险时往往侧重于教育金及投资型保险，却疏于购买意外保险和医疗保险，将保险的功能本末倒置。“保险的最主要功能是规避风险带来的经济损失，由于孩子年纪尚小，遭受意外伤害和生病住院的概率要比成人高很多。而父母通常又愿意尽自己所能，为孩子提供最好的医疗条件，这样一来，医疗费用的支出就会相当可观。”保险业内人士表示。因此，保险专家建议为孩子购买保险时的顺序应当是优先购买意外险及重大疾病保险。在这些保险都齐全的基础之上，再考虑购买教育金保险及投资理财保险。

数据显示，意外伤害已成为世界各国0~14岁少年儿童的第一“杀手”，我国儿童死亡中每4人就有1人是因意外伤害事故造成，超过了因传染病、营养不良性疾病和儿童恶性肿瘤所造成的死亡率。

保险专家提醒，在购买儿童保险时，还需要注意以下几点，例如保险条款中最好选择带有投保人豁免功能的保险，规避投保人遭遇意外后，孩子失去保障的风险。另外，在购买儿童保险之前，作为家庭主要经济来源的家长应先给自身购足保障，才能避免大人发生意外时家庭因此陷入困境。

杨倩雯



“六一”临近，父母又开始琢磨该送什么礼物给最爱的孩子。随着“80后”逐渐升级为父母，曾经不被家长重视的儿童保险正越来越受到关注，给孩子送上一份保障正成为越来越多父母的选择。不过面对纷繁复杂的产品，父母们总显得有些迷茫。保险专家提醒，在选择儿童保险时应注意保障第一，

近期保险理财产品走俏

今年以来，银行理财产品市场已发生变化。受降息影响，热销多年的银行非保本理财产品不再风靡，5.5%以上水平的银行理财产品已是不多见。

而与此同时，保险理财产品则呈现出另一种景象。一年期年化收益率达到6%以上的产品有多款均为万能险，其中有几款产品的预期年化收益率达到7%甚至以上，另有两款万能险预期年化收益率达6.97%和6.9%，且每款产品的起始资金均为1000元。许多分红险的年化收益

也高于5.5%。

降息、费率改革只能作为参考，保险的保障功能和投资端的变动性都是需要在购买前明确的，长期理财意识是保险理财的关键。

保险专家认为，目前保险公司在权益类投资、固定收益类投资、非标资产配置等方面都存在较好的市场机会，但并不代表保单有效期内收益率始终稳健，建议消费者谨慎选择，并适当采取多种理财方式分散投资风险。 倪瓒

知天下 / 赢财富 / 懂生活

市场星报

办最有价值的都市报

财经更

专业

打造全方位财经新闻

新闻热线：2620110

广告热线：2815807

订报热线：7136993

安徽财经网：

www.ahcaijing.com